



我省学前教育改革发展上新台阶

幼儿园数量、在园幼儿规模、毛入园率增长率均超全国平均水平



从在园幼儿规模来看
2016年我省在园幼儿有34.75万人
比3年前增加了4.87万人/增长率为16.3%
比全国平均增长率高出了3个百分点

从毛入园率来看
2016年我省幼儿园毛入园率达80.84%
比3年前提高了10.87个百分点
比全国平均增长率高出了3.44个百分点

制图/张昕

新时代 新气象 新作为

本报洋浦12月19日电 (记者陈蔚林 实习生卢进梅)通过实施第二期学前教育三年行动计划,我省学前教育改革发展进一步取得成效,幼儿园数量、在园幼儿规模、毛入园率增长率均超全国平均水平。这是记者从今天上午在洋浦经济开发区召开的海南省第三期学前教育行动计划推进暨对口帮扶工作现场会上获悉的。

第二期学前教育三年行动计划实施以来,我省逐年提高财政性学前教育经费投入,并先后印发了《海南省幼儿园办园基本标准(试行)》《海南省幼儿园等级评定标准(2015年修订版)》

《海南省普惠性民办幼儿园认定及管理暂行办法》等文件,进一步健全了学前教育管理制度。

在此基础上,我省学前教育改革发展迈上了新的台阶。从幼儿园数量来看:2016年我省幼儿园有2179所,比3年前增加了583所,增长率为36.53%,比全国平均增长率高出了近16个百分点;从在园幼儿规模来看,2016年我省在园幼儿有34.75万人,比3年前增加了4.87万人,增长率为16.3%,比全国平均增长率高出了3个百分点;从毛入园率来看,2016年我省幼儿园毛入园率达80.84%,比3年前提高了10.87个百分点,比全国平均增长率高出了3.44个百分点。

与此同时,我省幼儿园教师队伍

建设也取得了长足进展:2016年全省幼儿园专任教师达18222人,比2013年增加了5141人,增长率为39.3%,实现了队伍规模的快速扩大;2016年全省幼儿园园长和专任教师获专科及以上学历的达到73.8%,比2013年提高5.4个百分点,实现了专业化水平的逐步提高。园长及教师们在各级教育行政部门的组织下,充分利用每年的“学前教育宣传月”,宣传学前教育政策、改革发展成效和科学保教理念,使得科学保教的社会氛围越来越浓。

会议明确,尽管这几年来我省学前教育实现了跨越式发展,但从总体上看,学前教育依然是我省各级各类教育体系中最薄弱的环节。“入园难”

问题初步缓解,但资源不足和普惠不够的双重压力依然不减,体制机制建设依然滞后。

党的十九大将“幼有所育”写进报告,作为保障和改善民生的重要着力点。省教育厅相关负责人在会上明确,未来几年是学前教育爬坡过坎、负重前行、攻坚克难的关键阶段,必须保持重视程度不减、投入力度不减、工作干劲不减,实施好刚刚出台的《海南省第三期学前教育行动计划(2017—2020年)》,通过大力发展公办园、积极引导和扶持更多的民办园提供普惠性服务、确保城镇小区配套幼儿园提供普惠性服务等方式,确保实现“到2020年学前三年毛入园率达到86%,普惠性幼儿园覆盖率达到

80%”的目标。
记者从会上获悉,今后3年,中央财政将继续安排学前教育专项资金,加大对地方的支持和引导。我省也将继续加大投入,进一步落实好本级投入和统筹责任,有效整合和使用好中央和地方各级财政资金,切实解决好幼儿园保运转、保工资、保发展、保安全等问题。

此外,国家层面将建立起普及学前教育督导评估制度,我省也将同步建立起专项督查机制,把督查主要聚焦在重点和薄弱环节,比如大力发展公办园、扶持普惠性民办园、小区配套幼儿园管理、成本分担机制、教师编制和待遇等,力争推动重点、难点问题的解决,让政策真正落地、取得实效。

我省游戏产业蓬勃兴起

◀上接A01版

还开启了“苍穹计划”孵化优质国产动漫IP(知识产权)。盛典吸引了2.5万人次参与,近70家商家参会,进一步促进海南文化资源与文化产业有机融合,为海南文化产业发展培育新的增长点。

“FUN盛典是爱奇艺的一个重要活动,我们希望以‘会展+旅游’的形式推广国际旅游岛的优势资源;另外,盛典吸引了国内动漫游戏行业的一线公司参与,爱奇艺从中牵线搭桥,引导这些公司将一些具体业务也落地海南。”爱奇艺海口公司总经理薛登表示。

据介绍,下一步,省文体厅将以中国游戏数码港为中心,加快引进高科技、动漫游戏等企业入驻,着力打造游戏产业新高地。争取到2022年,中国游戏数码港产值超过140亿元,动漫游戏企业突破5000家,50家企业被认定为国家高新技术企业,从业人员超过1万人。(本报海口12月19日讯)

APEC中小企业信息化促进中心落地海南

◀上接A01版

APEC中小企业信息化促进中心的成立,将有利于提升APEC中小企业的信息化水平,加强务实合作,成为各经济体中小企业及相关机构的纽带,有效提升本地区中小企业的信息化应用水平。

省政府副秘书长方少民表示,省委、省政府高度重视中小企业的发展,海南中小企业的贡献已占到全省GDP总量近“半壁江山”,APEC中小企业信息化促进中心落地我省,契合了我省作为国家对外开放的重要窗口和最大的经济特区的功能定位和产业规划,也有利于发挥我省“一带一路”支点作用。

据悉,促进中心今后将提供包括分享中小微企业在信息技术领域的实践、发布中小微企业信息技术应用发展的研究报告、开展中小微企业信息技术领域的相关培训、为中小微企业提供信息技术应用咨询等服务,帮助APEC中小企业抓住数字时代新机遇,取得新发展。

省工信厅厅长韩勇说,下一步,我省还将做好促进中心落地后的对接工作,支持促进中心做好APEC中小企业云上双创服务平台建设,实现多赢发展;支持中心开展各类交流合作及国际会议活动,吸引APEC经济体的知名经济学家和企业家参会,扩大我省相应产业集群的影响力和号召力,推进海南数字经济和新兴产业发展。

当天的大会由中国互联网协会、省工信厅、海口市政府联合主办,主题为“创新引领创智未来”,是2017年海南“互联网+”创新创业节主要活动之一。新加坡、日本等APEC经济体的代表,及相关企业、科研院所、行业协会代表近500人参加会议。

加快公租房建设,今年已有943套公租房完成主体施工,正进行配套建设 临高900多户住房困难户分到公租房

■本报记者 罗安明 特约记者 吴孝俊

“没有政府的照顾,我这一辈子都住不上楼房。”今天上午11时许,家住临高县临城镇东风居委会的劳不二在自家门口一边抱着孙女晒太阳,一边播放手机拍下的一段“逛新房”的视频。9月16日,她在房管部门组织的公租房配租抽签仪式上,抽到了一套60平方米的房子。一家人住房困难的问题得到了解决,老人很是高兴。近两天,临高县陆续有900多户住房困难户抽到了公租房,他们将于明年6月搬进

新家,圆住房梦。

劳不二今年61岁,一家6口人住在一间只有20平方米左右的瓦房里。儿子、儿媳妇去了海口打工,她独自一人在家照顾孙女。“逢年过节他们回来,家里就挤了,为了不占地方,我特意买了上下层的木床。”老人说,让她最提心吊胆的是台风天气,因为这间瓦房两年前已经被台风掀过一次房顶。

9月16日,劳不二在临城镇临昌路的大坡小区参加公租房配租抽签仪式,幸运地抽到了一套60平方米

的房子。第一次看新房,平时舍不得手机流量费的老人用手机拍了一段视频,发到了儿子和儿媳妇的微信上。“儿子也很高兴,他说明年我们家生活就好了。”

党的十九大报告指出,要加快建立多主体供给、多渠道保障、租购并举的住房制度,让全体人民住有所居。今年以来,临高县加快公租房建设进度,目前已有多层小区、民生小区、大坡小区共943套公租房完成主体施工,正在进行装修、园林等配套工程建设。

9月16日至9月17日,临高县住

房保障与房产管理局组织已通过审核并经过公示的公租房配租对象,到大坡小区集中抽签。通知参加抽签的共911户,房源有86平方米、60平方米、50平方米、35平方米4种户型,依据面积分成A、B、C、D四个组。配租对象根据家庭成员数量情况,按照“面积不超标、可选小户型”的原则,从四组中抽签确定公租房所在小区、房号。

本次抽签的公租房,将于明年6月交付使用。入住前,临高房管部门还将对配租对象进行一轮核查,家庭成员或家庭住房状况发生变化的,对

公租房户型予以调整,不符合申请条件的,取消配租资格。公租房租金按每月4元一平方米计算,一年一缴;低保或低收入家庭按规定减免租金。

“这是我县廉租房和公租房并轨后的第二次抽签配租,加上这911户,临高全县住上公租房的住房困难户将达到2300多户。”临高县保障性住房管理中心主任卢国涛介绍,这一批公租房的申请条件对进城务工人员、个体工商户进一步放宽,扩大了覆盖范围,惠及了更多住房困难群众。

(本报临城12月19日电)

新时代 新气象 新作为 · 创建海南文明岛

2017年12月20日 星期三

值班主任：董纯进 主编：齐松梅 美编：张昕

众多“候鸟”和游客以主人翁精神为三亚城市文明发展助力

“候鸟”弘扬好风尚 已把鹿城作故乡

■本报记者 林诗婷

“我在天涯,你的不文明行为令三亚湾黯然失色!”昨天,三亚“候鸟”老人姜崇将其亲笔在卡片上写下的掷地有声的文明标语发到了微信“朋友圈”,宣传文明观念、呼吁呵护海滩环境。这是三亚市天涯区于日前启动的“美丽三亚·文明我先行”千人签名系列活动之一。此次,姜崇召集了不少老朋友和游客共同参与签名行动,传播社会正能量,为鹿城文明行动贡献力量。

每到秋冬时节,三亚适宜的气候、旖旎的风光吸引着不少“银发族”前来过冬,无论是在景区景点、海滩湾区、还是在广场公园,“候鸟”结伴出游、漫步海滩、随乐起舞成为一道美景。

来自黑龙江的姜崇便是来三亚“窝冬”大部队中的一员。在这座城市居住了5年有余,姜崇的“异客”身份也在悄然改变:“以前我常说‘你们的三亚真美’,现在我常向家乡朋友介绍‘我们的三亚真美’。身为城市中的一员,看到不文明的现象也很气愤,更要以主人翁精神为城市发展贡献力量,

引导社会文明进步。”据悉,为进一步鼓励“候鸟”参与城市发展,三亚创新“候鸟”人才机制,积极完善“候鸟型”人才引进、流动、激励等方面政策和机制;天涯区还成立“候鸟”党支部,充分发挥“候鸟”党员的先锋模范带头作用,组织“候鸟”积极参与到该市环境保护等志愿行动中,并针对三亚湾的生态环境、卫生环境、游客不文明出游等问题进行深入考察、查找问题并提出建议,引领社会文明风尚。

如今,在三亚的海滩、街头,常能见到“候鸟”和游客参与清洁沙滩、文明劝阻等行动;在城区公园,相聚跳广场舞、打太极拳的“候鸟”们,按规定控制音乐音量,不影响他人工作学习、不造成噪音污染,活动结束后随手带走垃圾,呵护城市环境。

“海水清澈、沙滩洁净、道路整洁,漫步海边还有歌舞声相伴,城市气氛和谐、温馨。”初次“拜访”鹿城的广西游客文奕感受明显,无论是在景区还是在主城区,常能见到张贴的文明宣传标语,景区工作人员、志愿者也积极开展文明排队、礼让行人、扶老携幼等

活动,宣传文明理念、培养文明习惯。文奕深受感染,背包里随身携带垃圾袋、公共场所不大声喧哗、排队文明有序,已成为习惯。

“一方面我们加强对涉旅企业监督管理,严格执行‘红黑名单’制度、失信惩戒行为制度,提升文明意识,同时旅行社还建立起游客不文明记录的工作制度,从经营者和旅游者两方面抓起,共同促进旅游环境提升,打造文明温馨的旅游环境。”三亚市旅游委主任樊木说。

(本报三亚12月19日电)

加强文明旅游宣传,建立“红黑榜”监管机制,强化监督检查 海口多举措推动文明旅游

■本报记者 邓海宁

“游客您好,这是我们免费发放的环保袋,请把要丢的垃圾放在里面。”17日上午,记者在海口火山口公园看到,园区的文明引导员麦西玲正一边保洁,一边微笑着引导游客不要随手乱扔垃圾,养成文明游园的习惯。虽然时值周末,公园的客流量在不断增加,但景区内乱丢垃圾、攀爬等不文明现象已无踪影,文明旅游不断深入人心。

“旅游美时美刻、文明随时隨地”“一花一木皆是景、一言一行要文明”“文明出行 请勿攀爬”“垃圾

不落地 请爱护环境”……走进火山口公园,随处可见多块写有文明提示语的标牌和展板,整个景区充满着浓厚的文明旅游氛围。景区里的每个工作人员都是文明引导员,在劝导不文明行为的同时,积极为游客开展文明引导、信息咨询、秩序维护、扶老携幼和提供各项便民服务等志愿服务工作,确保景区内的不文明现象进行劝阻。此外,园内还通过悬挂文明横幅、设置文明出游提示牌,加大文明旅游的宣传,引导游客主动参与到文明旅游的行动中来。

火山口公园刮起的文明新风是海口全力推行文明旅游的一个缩影。据了解,今年以来,海口市旅游

发展委员会联合相关单位陆续开展了“书香海口,文明旅游”“我诚信海口诚信 我文明 海口文明”等多项文明旅游的宣传活动,并通过多种途径刊播海口市文明旅游公益宣传片,印制《文明旅游维权手册》《文明旅游宣传卡》《旅游不文明行为记录管理办法》等多种文明旅游宣传资料在酒店、景区景点大批量投放,通过文明标语、宣传画、板报等多种形式宣传文明旅游,同时发出《海口市文明旅游倡议书》,倡导旅游从业者、市民和广大游客自觉遵守社会公德、共同维护旅游秩序,摒弃不文明旅游行为。

下一步,海口市旅游委将进一步加强文明旅游宣传和建立“红黑榜”长效监管机制,同时强化监督检查,把旅游行业文明大行动落在实处,认真贯彻落实抓好文明大行动工作责任目标。

(本报海口12月19日讯)



日前,在陵水本号镇大里地区旅游点,游客搀扶老人一起游玩。

本报记者 袁琛 摄



近日,在海口龙华区新坡镇斌腾村,游客排队观看特色表演,现场井然有序。

本报记者 张茂 实习生 肖亚梅 摄